



മാപ്പിളമരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായം

മാപ്പിളമരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായം പലപ്പോഴും വരികയും ചെയ്തു. തറവാട്ടിലെ ഇളമരുമക്കത്തായ ഇപ്പോൾ അവകാശം ലഭിക്കുന്നത് ഇസ്ലാമികനിയമമനുസരിച്ചാണ്. 1937-ലെ ശരിയായ ആക്ട് നിലവിൽ വന്നതോടെ അന്നു നിലനിന്നിരുന്ന നാട്ടുചാരപ്രകാരമുള്ള മരുമക്കത്തായനിയമം ഇല്ലായി. കക്ഷികൾ മുസ്ലീംകളായുള്ള കേസുകളിൽ ഇസ്ലാമിക നിയമം സരിച്ചു തീർപ്പാക്കാൻ മാത്രമേ ഇപ്പോൾ കോടതികൾക്കധികാരമുള്ളൂ. 1937-നുശേഷം 1939-ൽ മദിരാശി നിയമസഭ ഇപ്രകാരം ഒരു നിയമം പാസാക്കി എന്ന ഒറ്റക്കാരണത്താൽ ഇസ്ലാമികനിയമം ഉപേക്ഷിക്കാതെ തറവാട്ടുസമിതി അനിസ്ലാമികനിയമമായ മരുമക്കത്തായനിയമം ലംഘനം ചെയ്യാതെ വാദിക്കുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. നാട്ടുചാര നിയമങ്ങൾക്ക് ഈ നിയമം മൂലം പുനരുജ്ജീവനം നൽകി എന്നു പറയുന്നതിലും കഴമ്പില്ല (എ.എ.ആർ. 1953 മൂലാൻ 425).

സാഹചര്യമായ അഭിപ്രായങ്ങളാണ് മി. ജസ്റ്റിസ് ബഷീർ അഹ്മദ് സമുദായം വിധിസമ്പ്രദായങ്ങളുടെ പുറപ്പെടുവിച്ചതെങ്കിലും 1937-നുശേഷം 1939-ൽ പാസാക്കിയ നിയമമാണ് മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം എന്ന ഒറ്റക്കാരണം കൊണ്ടുതന്നെ, നിയമവ്യവസ്ഥാനത്തിന്റെ സാങ്കേതിക വ്യവസ്ഥമനുസരിച്ചു വിധിസമ്പ്രദായം തെറ്റും നിലനിൽക്കാൻ അർഹതയില്ലാത്തതുമാകുന്നു.

മരുമക്കത്തായം മലബാറിൽ

ത്യാമല അബ്ദുൽ അസീസ്

Is Rare

ഇസ്ലാമിക നിയമത്തിന് വിരുദ്ധമായ എല്ലാ നാട്ടുചാരങ്ങളെയും തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് 1937-ലെ മുസ്ലീം ശരിയായ ആക്ട് സെൻട്രൽ ലെജിസ്ലേഷൻ പാസാക്കിയത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ശരിയായ നിയമവും നാട്ടുചാരമായിത്തീർന്നവയായ മുസ്ലീംകളുടെയടിമയിലെ മരുമക്കത്തായത്തിന് പിന്നിൽ യാതൊരു പ്രസക്തിയും ഉള്ളതല്ല. എങ്കിലും എത്രയും അർഹകർമ്മങ്ങളുടെ പ്രകാശനം നിയമമായി 1939-ൽ മദിരാശി ഗവൺമെന്റ് ശരിയായ നിയമം പാസാക്കി. ശരിയായ നിയമം മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം ആക്ട് എന്ന നിയമം പാസാക്കി. ശരിയായ നിയമമായി മരുമക്കത്തായത്തിന് നിയമപ്രാബല്യം നൽകലായിരുന്നു ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ള ഉദ്ദേശ്യം. ഈ നിയമം പാസാക്കിയതോടെ മുസ്ലീംകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പരിഹാസ്യമായ ഒരവസ്ഥ സംഭവമായി.

ഭരണഘടനാ നിർമ്മാണ വേളയിൽ

ഭരണഘടനാ നിർമ്മാണ വേളയിൽ ഏകീകൃത സിവിൽകോഡ് സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് മി. ജസ്റ്റിസ് ഇസ്ലാമിക് സാഹിബ്, മി. പോക്കർ സാഹിബ് തുടങ്ങിയവർ മുസ്ലീംകൾക്ക് ശരിയായ പ്രകാരം കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്ന് വാദിച്ചു. ആ അവസരത്തിൽ ആ ആവശ്യത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് പലരും സാഹചര്യം കൂടുതൽ മലബാറിൽനിന്നുള്ള അംഗമായ കണ്ണുകരമുഹമ്മദ് നൽകിയ വിവരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാ. അംഗങ്ങൾക്ക് ആ അവകാശവാദത്തെ ചെറുപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അംഗങ്ങൾക്ക് പറഞ്ഞു:

"വടക്കേ മലബാറിലെ മുസ്ലീംകൾക്ക് മരുമക്കത്തായ നിയമമാണ്. ഇന്നും ബാധകമാണ്. എന്റെ സുഹൃത്ത് ഫ്രീ കരുണാകരമുഹമ്മദ് എന്നൊരു പുരുഷനുമുണ്ടായി. ഹിന്ദുക്കൾക്ക് മാത്രമല്ല, എല്ലാവർക്കും അവിടെ മരുമക്കത്തായമാണ് ബാധകം. മരുമക്കത്തായ നിയമം മാത്രമല്ല വഴിയുള്ള പിൻതുടർച്ച നിയമമാണെന്നും, പിതാവിന്റെയും മരുമക്കത്തായം മരുമക്കത്തായം നാട് കാര്യമാണ്. (കോണസംബ്ലി ചർച്ച, വാല്യം 7 പേജ് 551-23-11-1948)

ഭരണഘടനാ നിർമ്മാണ വേളയിൽ

ഭരണഘടനാ നിർമ്മാണ വേളയിൽ മുസ്ലീംകളും മരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായവും തർക്കവിഷയമാവുകയുണ്ടായി. മദിരാശി ഹൈക്കോടതിയിൽ തലമുറയിൽനിന്നുവന്ന ഒരു കേസിൽ മി. ബഷീർ അഹ്മദ് സമുദായം മരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായത്തെ വിധിയിരുത്തുകയും, ഇസ്ലാമിക് നിയമം ആ സമ്പ്രദായത്തിന് യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെന്നു അഭിപ്രായപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 1937-ൽ ശരിയായ ആക്ട് നിലവിൽവന്ന ശേഷം നാട്ടുചാരത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ഇത്തരം ഒരു നിയമ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് യാതൊരു പ്രസക്തിയുമില്ലെന്നും അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. വിധിസമ്പ്രദായത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു:

1937-ലെ മുസ്ലീം വ്യക്തിനിയമം ശരിയായ ബാധകമാക്കൽ നിയമത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം അനിസ്ലാമികമായ നാട്ടുചാരങ്ങൾക്ക് നിയമപ്രാബല്യമില്ലാത്തതാക്കി തർക്കിപ്പിക്കുന്നത് ഇസ്ലാമിക നിയമങ്ങൾ പ്രബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയാണെന്ന കാര്യം നിഷേധിക്കാവുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ട് നാട്ടുചാരനിയമങ്ങൾ ഇസ്ലാമിക നിയമത്തിന് വഴിമാറിക്കൊടുത്തപ്പോൾ മാത്രമേ ഇതേ മുസ്ലീം വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയായി മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം ഇസ്ലാമിക് നിയമത്തിന് വഴിമാറിക്കൊടുത്തു. ഇതാണ് ഇസ്ലാമിക് നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനപ്രകാരമായ ബാധകതയ്ക്ക് അതിനുള്ളിൽ. അതിനാൽ, ആക്റ്റിന്റെ ആദായ വകുപ്പു മൂലം നാട്ടുചാരമുദ്രയിലുള്ളതായ നിയമം നാട്ടുചാരം മാത്രമാണ്, മരുമക്കത്തായം പിൻതുടർച്ചപ്രകാരം നിയമമല്ല എന്നു വാദിക്കുന്നതിൽ ഒരു കഴമ്പുമില്ല. മരുമക്കത്തായനിയമം പ്രകാരമുള്ള പിൻതുടർച്ച മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം എന്നിവിടെയും ഇസ്ലാമിക് നിയമത്തിന് നാട്ടുചാരത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനാൽ നിയമപ്രാബല്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും ഈ നാട്ടുചാര നിയമമാണ്. 1874-ലെ മൂന്നാം നമ്പർ സിവിൽ കോർട്ട് ആക്റ്റിന്റെ 16 (ബി) വകുപ്പുപ്രകാരം മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം ബാധകമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, മരുമക്കത്തായനിയമം എന്നറിയപ്പെടുന്ന, പിൻതുടർച്ചയെ സംബന്ധിച്ച ഈ നാട്ടുചാരത്തിന് നിയമത്തിന്റെ പിൻബലം കിട്ടാതിരുന്നെങ്കിൽ തറവാട്ടു കുടുംബങ്ങളായി താമസിച്ചുവരുന്ന മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം നാട്ടുചാരത്തിനും ബാധകമാക്കുന്നതിന് കോടതികൾക്ക് അധികാരം കിട്ടിയതിനുശേഷം നിയമപ്രാബല്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനാൽ, മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം നിയമപ്രാബല്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് നിയമപ്രാബല്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അത്തരം നാട്ടുചാരങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാനാണ് മുസ്ലീം വ്യക്തിനിയമം (ശരിയായ) ബാധകമാക്കൽ ആക്റ്റും പ്രത്യേകിച്ചു അതിന്റെ ആദായ വകുപ്പും കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. നാട്ടുചാരനിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം നാട്ടുചാരം മാത്രമാണ്. അതിനാൽ, മുസ്ലീം വ്യക്തിനിയമം (ശരിയായ) ബാധകമാക്കൽ ആക്ട് പാസാക്കിയതിനു ശേഷം, ഇസ്ലാമിക നിയമത്തിന് വിരുദ്ധമായ യാതൊരു നാട്ടുചാരത്തിനും നിയമപ്രാബല്യമോ, സാധ്യതയോ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

ശരിയായ ആക്ട് പാസാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സിവിൽ വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. 1937-നുശേഷം, നാട്ടുചാരപ്രകാരമുള്ള പിൻതുടർച്ച അവസാനിക്കുകയും തർക്കിപ്പിക്കുന്നത് 1937-ലെ ശരിയായ ആക്റ്റിന്റെ ബലത്തിൽ ഇസ്ലാമിക നിയമപ്രകാരമുള്ള പിൻതുടർച്ചപ്രകാരം നിയമം

ഈ വിധിസമ്പ്രദായത്തിനു ശേഷം മദിരാശി ഹൈക്കോടതിയിൽ വന്ന മറ്റൊരു കേസിൽ ഫ്രീ ജസ്റ്റിസ് മരുമക്കത്തായം പഞ്ചായ കോടതിയുടെ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു സിവിൽകോടതിയിൽ ബഷീർ അഹ്മദ് സമുദായം അവർകളുടെ വിധിസമ്പ്രദായം ശരിയല്ലെന്നു വിധിക്കുകയും മാപ്പിള മരുമക്കത്തായം ആക്റ്റിന് സാധ്യതയുണ്ടെന്നു പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. (അനിസ്ലാമിക് സാഹിബ്, എ.എ.ആർ. 1956 മൂലാൻ 244).

സംസ്ഥാന പുനഃസംഘടനക്കുശേഷം, കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഒരു ഫ്യൂൾബെഞ്ച് മൂന്നാമക വിഭാഗം മാപ്പിള മരുമക്കത്തായത്തിന്റെ സിവിൽ പരിഗണനയ്ക്കു വന്നു. ജസ്റ്റിസ് കെ.ടി. കോശി, കൃഷ്ണമൂർത്തി, എ.എസ്. മേനോൻ എന്നിവർ ഉൾപ്പെട്ട ഫ്യൂൾബെഞ്ച്, മാപ്പിള മരുമക്കത്തായം തറവാട്ടുസമ്പ്രദായത്തെ 1937-ലെ ശരിയായ ആക്ട് നിറുത്തലാക്കുകയോ നിറുത്തലാക്കുവാനുദ്ദേശിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ലെന്നു വിധിക്കുകയുണ്ടായി. മാപ്പിള മരുമക്കത്തായം അനിസ്ലാമികമാണെന്ന കാര്യം തർക്കമുണ്ടാക്കുന്നില്ലെന്നും നിയമപ്രകാരം ആ സമ്പ്രദായം നിലനിൽക്കുന്നില്ലെന്നു മാത്രമേ ഈ വിധിസമ്പ്രദായങ്ങൾക്ക് അർത്ഥമുള്ളൂ.

മാപ്പിള മരുമക്കത്തായം

മുസ്ലീം മരുമക്കത്തായമാകുന്നു

ഇസ്ലാമിക് നിയമമായി മാപ്പിള മരുമക്കത്തായത്തിന് 1939-ലെ മാപ്പിള മരുമക്കത്തായ ആക്റ്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യത്തിൽ നിയമപ്രാബല്യമുണ്ടെങ്കിലും അതു നാട്കാണി ഇസ്ലാമിക നിയമം സിദ്ധിക്കുന്നതിന് മുസ്ലീംകൾക്ക് സാഹചര്യമുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ നിയമം നൂറ് ചെപ്പുകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ല എന്നു മാത്രമല്ല, അതിനു കേരളാസിംഗമാനത്തിൽ വ്യോമിതിയുണ്ടെന്നു തോന്നിപ്പിക്കുന്നതാണ്. 1963-ൽ അതിൽ ചില ഭാഗങ്ങൾക്ക് വരുത്തലുകളില്ലാത്തതും ആ ആക്റ്റിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന 'മാപ്പിള' എന്ന പദത്തിനു പകരം 'മുസ്ലീം' എന്ന പദം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. കേരള മുസ്ലീംകൾക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ അനുഭവിക്കാൻ ഈ ഭാഗത്തിന് വടക്കേ മലബാറിലെ മാപ്പിളമരുമക്കത്തായം കേരളത്തിനു വേണ്ടിയിട്ടുള്ള നിയമ പണ്ഡിതന്മാരും ഇസ്ലാമിക് വിമർശകരും കേരള മുസ്ലീംകൾക്ക് മരുമക്കത്തായമല്ലെന്നാണ് അഭിപ്രായപ്പെടുന്നവർക്കു വാൻ ഈ ഭാഗത്തിന് ഉടയാക്കി. 1985-ലെ കോടതിക്കേസിലെ വിധിസമ്പ്രദായത്തെത്തുടർന്നുണ്ടായ വിവാദങ്ങളിലും ധാരാളം ആരോപണങ്ങൾ ഈ നിയമത്തിന്റെ പേരിൽ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. പലപ്പോഴും കേരള മുസ്ലീംകൾക്ക് അപമാനകരമായ ഒരവസ്ഥയാണ് ഈ നിയമം മൂലം ഉന്നം നിലനിൽക്കുന്നത്.

ഹിന്ദുക്കൾ ഉപേക്ഷിച്ച നിയമം

മുസ്ലീംകൾ കൊണ്ടുനടക്കുന്നു!

ഹിന്ദുക്കളിലെ ബഹുഭൂരിയരും നിലവിലുണ്ടായിരുന്നവർക്കും അല്ലാതിരുന്ന മരുമക്കത്തായികൾക്കും മാത്രം ബാധകമായിരുന്നതാണ്, അനിസ്ലാമികമായ ഈ നിയമം ഹിന്ദു പിൻതുടർച്ചപ്രകാരം ആക്ട് 1956-ൽ ഉന്നയവർമെന്റ് പാസ്സാക്കിയപ്പോൾ തന്നെ ഹിന്ദുക്കളുടെ പിന്തുടർച്ചപ്രകാരം നിയമങ്ങളിൽ സാദാമായ മറ്റും വരികയുണ്ടായി. എന്നിരുന്നാലും കേരളത്തിലെ മരുമക്കത്തായസമ്പ്രദായവും കൂട്ടുകൂടാതെ സമ്പ്രദായം നിലനിന്നിരുന്നു. എന്നാൽ, 1976-ൽ പന്തളംകുളി ഹിന്ദു കൂട്ടുകൂടാതെ സമ്പ്രദായം നിറുത്തലാക്കൽ ആക്റ്റുമൂലം തറവാട്ടു സമ്പ്രദായവും മരുമക്കത്തായസമ്പ്രദായവും സംബന്ധിച്ച എല്ലാ നിയമങ്ങളും നൂറ് ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഇന്ന് ഹിന്ദുക്കൾ മരുമക്കത്തായത്തിനു പകരം മരുമക്കത്തായവും മുസ്ലീംകളിൽ ഒരു വിഭാഗം ശരിയായ വിധിയിലേക്കുവന്നു. മരുമക്കത്തായത്തിന് പകരം മരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായവും പിൻതുടരുന്നു. മരുമക്കത്തായത്തോടൊപ്പം മുസ്ലീംകൾ സമ്പ്രദായത്തെ സമന്വയിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതോളം മരുമക്കത്തായം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. പലരും മരുമക്കത്തായം അത് ഒരു നൂറ്റാണ്ട് സമ്പ്രദായം.

മരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായം

മരുമക്കത്തായസമ്പ്രദായം അടർത്തിക്കൽ ബാധകമാക്കിയിരിക്കുന്നത് 1939-ലെ മദിരാശി മാപ്പിള മരുമക്കത്തായത്തിന് കേരളത്തിൽ നിയമപ്രാബല്യമില്ലാത്തതാണെന്ന നിയമപ്രകാരമുള്ള അനിസ്ലാമിക നിയമങ്ങൾ വർഷിക്കാൻ കഴിവുണ്ടെങ്കിൽ അവ വർഷിക്കുകയെന്ന വേണം. മരുമക്കത്തായനിയമം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിന് വിലങ്ങുതടിയാൽ സിദ്ധിക്കാൻ കഴിയാതെ മറ്റൊന്നുമില്ല.

മരുമക്കത്തായികൾ ചെറുപ്പങ്ങൾ

മരുമക്കത്തായസമ്പ്രദായം അടർത്തിക്കൽ ബാധകമാക്കിയിരിക്കുന്നത് 1939-ലെ മദിരാശി മാപ്പിള മരുമക്കത്തായത്തിന് കേരളത്തിൽ നിയമപ്രാബല്യമില്ലാത്തതാണെന്ന നിയമപ്രകാരമുള്ള അനിസ്ലാമിക നിയമങ്ങൾ വർഷിക്കാൻ കഴിവുണ്ടെങ്കിൽ അവ വർഷിക്കുകയെന്ന വേണം. മരുമക്കത്തായനിയമം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിന് വിലങ്ങുതടിയാൽ സിദ്ധിക്കാൻ കഴിയാതെ മറ്റൊന്നുമില്ല.

